

政法资讯

广东高院29项举措推动依法实质解纷

本报讯 记者邓君 通讯员马卓尔 庄绪义 广东省高级人民法院近日印发《广东法院依法实质解纷工作方案》...

综治中心规范化建设摆在重要位置,推动综治中心进一步发挥矛盾纠纷化解的核心枢纽作用...

江西高院构建特色绩效管理链条

本报讯 记者黄辉 通讯员张璇 2024年,江西省高级人民法院被中共中央组织部确定为扩大公务员绩效管理试点单位后...

融入业绩指标和考核流程,通过考评办案政治效果、法律效果、社会效果指标...

北京检察机关去年办理知识产权案1083件

本报讯 记者张雪泓 北京市人民检察院近日发布的《北京市检察机关知识产权白皮书(2024年)》...

共办涉数字产业领域侵权盗版刑事案件91件,增长3.55倍,包括数字音乐、网络游戏、网络文学作品...

本报记者 张晨

在一片漫无边际的白中,风展红旗,戍边人的身影形成一道独特的风景线。这样踏雪巡山的场景,是新疆出入境边防检查总站喀什边境管理支队排依克边境派出所民警们日复一年的日常。

一所临三国

从北京出发,直飞喀什需要6个小时。飞机转汽车,沿着喀喇昆仑公路一路西行,要再经过近6个小时,才能抵达“帕米尔高原第一所”...

排依克边境派出所是新中国成立后,帕米尔高原上建立的第一个派出所。这里“一所临三国”,连接中国与阿富汗、巴基斯坦、塔吉克斯坦...

彭明有来自湖南安化,戍边23年,接连守卫中吉、中阿、中巴、中塔四国边境,高原紫外线强,皮肤晒得黝黑...

2018年,戍边卫士从边防武警的“橄榄绿”变成移民管理警察的“藏青蓝”。不管是现役军人还是移民管理警察,都是为国守边。

雪线之上,风展红旗如画

新疆排依克边境派出所民警戍边群像

常态。全年约300天都有6级以上大风,最低气温零下39摄氏度,风吹走石,车轮胎得加装防滑链。

记者跟着彭明有和其他民警们去巡山,雪厚及膝,白得刺眼,叠加高原反应,基本向上爬几步就需要停下来吸氧。

排依克边境派出所副所长肖恭尼·龙吉克的爷爷卡德尔·阿不力克木,是《冰山上的来客》中成边战士阿米尔的原型,他说:“从曾祖父开始,我们家就在帕米尔高原上守边。”

他乡作故乡

“取暖用羊粪,凿冰化水喝,交通工具只有马。”63岁的马西甫甫1980年11月入伍,曾在排依克待过8年,故地重游,他很是感慨。

民警阿不力米提·阿吾提早在2008年就被派到排依克临时驻勤,他回忆说:“没有水、没有电,也没有信号。”

2016年,派出所终于接入长明电,结束了65年无电历史。从土房到长明电,从马匹到无人机,戍边条件发生了翻天覆地的变化。

现在,排依克边境派出所已经形成工作区、生活区、休闲区功能比较完备的警务区,派出所一角,民警们自己搭建起阳光温室,芭蕉、莲雾、柚子、柠檬树蓬勃生长。

“为什么我们要把营地做得这么好,你今天跟我去巡山,看到那个环境是多么艰苦,排依克是我们的第二个家,回家,就要干干净净的。”彭明有说。

与新营地对空对话的,是不远处上世纪80年代的老营房,里边原状陈列着枪柜、弹柜、马灯、电报机等,还还原了老一辈戍边人驻守瓦罕走廊的工作生活场景。

民警胡乃邦曾遇到老家山东来的游客,“老乡问我‘难道不感觉孤独吗?’我说‘虽然孤独,但这个边总要有人来守’。”

自驾游的游客陈姐参观时告诉记者:“我们昨天从塔莎古道开车过来,帕米尔高原很冷,我们待几天就难受了,他们常年在这里工作,太不容易。”

路标成界碑

排依克最不缺的就是石头,派出所里也因此有一面石头墙,记着民警们的名字和自我勉励的话语。

“刚来排依克的时候营地就一栋楼,出去就是土和山。”来自河南的民警丁吉祥说。当初坐绿皮火车进疆的青年,已经在“第一次出警”“第一次给辖区群众承诺”“第一次解决劳资纠纷”中成长起来。

丁吉祥还多次担任红色教育基地讲解员,他告诉记者:“我站在这里,守在这里,代表的并不是我自己,而是一代代人的接力棒到我这里了。”

民警袁啸2023年通过国家公务员考试到喀什,最终进入排依克边境派出所,成为这里唯一一名硕士研究生。“当时告诉我排依克地方比较偏远,我心想,能有多偏远呢。”

的大山,袁啸感到前所未有的迷茫。喀喇昆仑公路,又被称为中巴友谊公路。袁啸的爷爷是原驻疆部队的战士,1974年被派往执行修筑喀喇昆仑公路巴方路段的任务。

“每一个优秀的人,都有一段沉默的时光,我把它叫做扎根。”袁啸沉下心来,巡边路查,为辖区群众服务,也通过调查研究,撰写论文,发挥自己的价值。

即便到今天,离开排依克最近的饭馆也在30多里地开外。来自内陆的新警们初见雪山觉得新奇,日子久了,只想着什么时候能翻过山去。

“我把青春融入苍凉的高原,无论山有多高路有多险……”这是喀什边境管理支队的队歌。排依克平均年龄28岁的移民管理警察们,正如歌中所唱,不惧山高水长,用青春驻守在雪线之上。

“我把我青春融入苍凉的高原,无论山有多高路有多险……”这是喀什边境管理支队的队歌。排依克平均年龄28岁的移民管理警察们,正如歌中所唱,不惧山高水长,用青春驻守在雪线之上。

记者手记

2018年,我曾踏上帕米尔高原,时隔七年,重走喀喇昆仑公路,时间的痕迹,具象化为他人的生命轨迹。不管是“橄榄绿”还是“藏青蓝”,一代代人用时间描摹出国土的概念。

近日,湖北省襄阳市公安局襄城分局联合湖北文理学院理工学院举办“网络安全校园行”系列活动。

本报记者 刘欢 本报通讯员 李旭晖 摄

本报记者 赵红旗 本报通讯员 张聚辉

河南新安「庭审旁听+复盘评议」提升公诉人能力

“赵某为啥不能认定为从犯?”“赵某的行为是不是自首?”庭审中公诉人引用的人民检察院案例库中的案例,被告人辩护律师不认可怎么办?

这是2024年以来,新安检察院探索实施“庭审旁听+复盘评议”制度提升公诉人业务能力的一个缩影。

“出庭支持公诉是展现检察机关形象的主要窗口,也是质效办好每一个案件的关键因素之一。”

记者了解到,“庭审旁听+复盘评议”制度除在新安县检察院内部实施外,今年以来,还定期邀请人大代表、政协委员、人民监督员、律师等社会人士对公诉人出庭公诉情况进行评议。



确保百姓事情有人办依法办

上接第一版 工作人员指着大屏幕展现的红旗区社会治理各项数据的变化说。

近年来,红旗区坚持把信息化建设、数字化转型作为优化综合中心规范运行主抓手,集成化建成5G智慧城市运营指挥中心、应急指挥中心、政务服务中心、搭建智能化运行服务大厅,打造“办事”平台,提供“一窗式”高效服务。

河南省委政法委员会副书记王延青介绍,省委政法委结合河南实际,从场所设置、部门入驻、运行机制、督办落实、信息化建设五个方面推进规范化建设,既坚持统一标准又突出因地制宜。

纠纷化解“最多跑一地”,确保百姓事情有人办、依法办。

目前,河南省建立纵向贯通,横向互联的市县乡村四级综合信息系统,接入综治视联网,信息资源联通共享,实现“远程指挥调度、矛盾排查化解、动态监测研判、全程跟踪督办”等功能。

除“老黄调解室”外,该县综合中心还设有“夕阳调解室”和“老兵调解室”,濮阳县综合中心负责人介绍说:“这3个品牌调解室都突出地方特色。”

在濮阳县综合中心,到“老黄调解室”解决问题的群众较多,这个调解室是以全国模范人民调解员、全省人民满意的政法干警、县司法局副局长黄普生名字命名的特色调解室。

以优良作风激发改革发展动力活力

上接第一版

精研细学 入脑入心

“把准行动指南,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂”“锤炼过硬作风,自觉在企业战略转型和高质量发展进程中彰显责任担当”……不久前,中国一汽在吉林杨靖宇干部学院举办的第一期青年干部培训班开课,引发学员们共鸣。

此次培训为期两个月,将重点围绕全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习党纪法规和中央八项规定及其实施细则和精神等内容展开。

学习教育启动以来,各中管企业坚持学字当头、干字为要、学用结合,坚持把转作风和促发展结合起来,以作风建设成效推动企业高质量发展。

围绕“学到位”下功夫,中国石化建立党组(党委)带头学、基层党组织紧跟学、培训教育提升学、年轻干部强化学习“四学联动”机制,党组以身作则,带头原原本本读原著、学原文、悟原理。

中国三峡集团党委举办专题读书班暨党组理论学习中心组集体学习会议,以集中学习、交流研讨等多种形式深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重

学用结合 务求实效

“要力戒形式主义,把学习教育与中心工作结合起来,确保取得实效在在的成效。”3月17日,国务院国资委党委在部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作时强调。

学习教育启动以来,各中管企业坚持学字当头、干字为要、学用结合,坚持把转作风和促发展结合起来,以作风建设成效推动企业高质量发展。

立查立改,即知即改——中国电科所属企业从改进文风、会风两个“小切口”破题,设立精简统筹委员,精简工作简报、精简新闻报道二项党委读书班专题学习研讨议题,对标查摆突出问题,制定9方面22条改进工作举措,切实以“大处着眼、细处发力”的工作思路,实现“学习研讨一查摆问题—整改落实”的闭环。

力戒虚功,求真务实——航天科技集团坚决纠正科研生产管理中的“四风”问题,保障载人航天等重大工程任务圆满完成;以改革创新手段,有效解决产业发展中的突出问题,鼓励担当作为、干事创业;坚持反腐倡廉同治,加强警示教育;建立全级次穿透式监管体系平台,纳入违反中央八项规定精神问题监管场景,纵深推进全面从严治党。

从阳江三山岛海上风电柔直输电工程,到海南500千伏主网架工程,再到藏粤直流工程,南方电网公司将学习教育与中心工作“同频共振”,各基层项目党组织用好“三会一课”,知行学堂、每日一学等载体,推动学习教育在项目一线入脑入心,以公司高质量发展的实际成果检验学习教育成效。

作风建设永远在路上,任何时候都不能松懈。中管企业广大党员干部表示,将以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,凝心聚力,久久为功,持续推动国资委作风建设工作常态化长效化,在推进中国式现代化中提振精气神、锤炼好作风、展现新担当。

新华社北京4月20日电